
9. Автомобиль с двигателем мощностью 𝑁1 = 30 кВт при перевозке груза развивает скорость 
𝑣1 = 15 м/𝑐. Автомобиль с двигателем мощностью 𝑁2 = 20 кВт при тех же условиях 
развивает скорость 𝑣2 = 10 м/𝑐. С какой скоростью будут двигаться эти автомобили, если их 
соединить тросом? 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

10. Три свечи имеют одинаковую длину, но разную толщину. Первую свечу зажгли на 1 час 
раньше других, зажжённых одновременно. В некоторый момент первая и третья свеча 
сравнялись в длине, а через 2 часа после этого одинаковой длины оказались первая и вторая 
свечи. За какое время сгорит первая свеча, если вторая сгорает за 12 часов, а третья – 
за 8 часов? 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 
Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри муниципального этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Сумма 

Количество баллов            

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

1. Поезд проходит первые 10 км со средней скоростью 30 км/ч, вторые 10 км со средней 
скоростью 60 км/ч, третьи 10 км со средней скоростью 40 км/ч. Какова средняя скорость 
поезда на 30-километровом отрезке? 

  
  
  
  
  
  
  
  

2. Два лыжника стартуют с интервалом ∆𝑡 минут. Скорость первого лыжника 𝑣1 = 1,4 м/с, 
второго - 𝑣2 = 2,2 м/с. Второй лыжник догоняет первого через 1 минуту после своего старта. 
Определите ∆𝑡. 

  
  
  
  
  
  
  
  

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. Когда к пружине длиной 13 см подвесили груз массой 1 кг, длина пружины стала равной 
15 см. Определите коэффициент жёсткости пружины и на сколько она растянется под 
действием груза массой 3 кг. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

4. Тело плавает на поверхности воды так, что объём не погруженной части составляет 𝜂1 = 32% 
всего объёма тела. Плотность воды 𝜌1 = 1 г/см3. Затем тело опускают в ртуть. Плотность 
ртути 𝜌2 = 13,6 г/см3. При этом не погруженной в ртуть окажется 𝜂2 = ____________% всего 
объёма тела. Представьте решение. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

5. Мотор электровоза при движении со скоростью 𝑣 = 72 км/ч потребляет мощность 
𝑁 =  800 Вт. Если коэффициент полезного действия силовой установки электровоза 
𝜂 =  80%, то какова сила тяги мотора? 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

6. В ущелье с высоты 250 м падает камень. Вследствие трения о воздух и удара о землю камень 
нагревается на 1,5 ℃. Какова удельная теплоёмкость камня, если на нагревание расходуется 
половина его энергии? 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

7. В винтовом прессе винт имеет резьбу с шагом ℎ = 5 мм. В головку винта вделана рукоятка 
длиной 𝑙 = 40 см. Какую силу F нужно приложить к рукоятке, чтобы пресс давил с силой 
𝐹0 = 10 кН? Длина окружности в 3,14 раза больше её диаметра. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

8. Полый медный шар плавает в воде во взвешенном состоянии. Какова масса шара, если объём 
воздушной полости 𝑉1 = 17,75 см3? Плотность меди 𝜌м = 8900 кг/м3. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


